

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Instrumenti tržišta novca". Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Uvod

Tržište novca je deo finansijskih tržišta na kome se trguje žiralmim novcem, kratkoročnim hartijama od vrednosti, zlatom i plemenitim metalima. U pitanju je organizovani mehanizam u institucionalnom smislu, sa tačno utvrđenim učesnicima, njihovim pravima i obavezama, određenim prostorom i vremenom funkcionisanja, kao i sa regulisanim uslovima pod kojima se obavljaju finansijske transakcije i tehnologija rada.

Tržište novca predstavlja mesto susretanja ponude i tražnje za različitim oblicima kratkoročne finansijske aktive, odnosno aktive čiji je rok dospeća kraći od jedne godine. Na ovom tržištu najčešće se obavljaju sledeći poslovi:

transakcije sa žiralmim novcem,

uzimanje, odnosno davanje kratkoročnih kredita,

eskontni poslovi,

lombardni poslovi i

poslovi sa kratkoročnim hartijama od vrednosti.

Tržište novca omogućava tražiocu da što pre dođe do novčanih sredstava. Imajući slobodnih novčanih sredstava vrše transformaciju novca u one instrumente koji se mogu zameniti za novac. Savremeno tržište novca je i međubankarsko tržište novca. Banka koja raspolaže viškom novca pozajmljuje taj novac banci kojoj nedostaje novac, i to na kratak rok i na kreditnoj osnovi.

Na ovom tržištu dolazi do novčanog toka prvo u smeru od suficitnih subjekata ka deficitnim subjektima, u momentu pozajmljivanja, a zatim obrnuto, u momentu vraćanja. Značaj tih novčanih transakcija je trostruk:

prvo, novčana masa se ne povećava, što je bitno za stabilnost novčane jedinice;

drugo, istom količinom novca u opticaju obavi se više plaćanja transakcije roba i usluga, jer subjekt koji pozajmljuje novac to čini radi plaćanja obaveza po osnovu kupovine roba i usluga;

treće, raspoloživi likvidni novac postaje efikasniji, brže se kreće, veći je koeficijent obrta novčane mase, sa istom novčanom masom pravi se veći promet roba i usluga, što je vrlo bitno zaposlovanje i razvoj privrede.

Uloga tržišta novca danas gledano ima široku i značajnu ulogu u vođenju poslovne politike banaka, poslovnih i finansijskih organizacija. Tržište novca omogućava centralnoj banci sprovođenje monetarno-

kreditne politike, regulisanje ponude i tražnje novca, brži opticaj finasijskih sredstava, ostvarivanje ciljeve devizne politike, politike banaka, funkcionisanje kreditiranje države, javnog duga, održavanje optimalne likvidnosti subjekata na tržištu kao i banaka, odvijanje društvene reprodukcije sa što manje zastoja, privredni rast u celini.

Tržište novca je instrument u rukama pre svega centralne banke tj. poslovnih banaka na kojem se ostvaruju neki od važnih parametara funkcionisanja finasijskog tržišta čime se osigurava, poboljšava, razvija ekonomski rast, cena novca tj. kamata regulisanje razvoja uplitanje u njegove tokove, tokove investiranja i slično.

Tržište novca i tržište kapitala možemo posmatrati kroz prizmu bankarskog kapitala koji predstavlja izvor štednje, sa jedne strane, i njihovu transformaciju u novčana sredstva, ubrizgana kao investiciona sredstva na tržištu kapitala. Iz tih razloga možemo povući tanku liniju između tržišta novca, i finasijskih tokova u privredi, tokova u bankarskom sektoru, jer njihov uticaj i korelacija su nekada toliko isprepletane da u teoriji ta linija i postoji dok u ekonomskim tokovima sve ove kategorije su nerazdvojive za normalno funkcionisanje makro tj. mikroekonomskih subjekata.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com